
ARMOIRE DE COMMANDE 
POUR MOTORÉDUCTEURS 24 V

ZL22N 
MANUEL D'INSTALLATION FR Français

FA00993-FR
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INSTRUCTIONS GÉNÉRALES POUR L’INSTALLATEUR

⚠ Consignes de sécurité importantes.
⚠ Suivre toutes les instructions, car une installation incorrecte peut 

entraîner des blessures graves. 
Ce produit ne devra être destiné qu'à l'utilisation pour laquelle il a été expressément 
conçu et toute autre utilisation est à considérer comme dangereuse. • Le fabricant 
ne saurait être tenu responsable des éventuels dommages causés par une 
utilisation impropre, incorrecte ou déraisonnable. • Le produit en question a été 
spécialement conçu pour être assemblé à des quasi-machines, ou des appareils, 
afin de construire une machine relevant de la directive machines 2006/42/CE. • 
L’installation finale doit être conforme à la Directive Machines 2006/42/CE et aux 
normes européennes de référence. • Le fabricant décline toute responsabilité pour 
l'utilisation de produits non originaux, ce qui implique également l’annulation de la 
garantie. • Toutes les opérations indiquées dans ce manuel ne doivent être exécutées 
que par du personnel qualifié et dans le plein respect des normes en vigueur. • 
Les câbles doivent être préparés, posés, raccordés et testés conformément aux 
règles de l'art, dans le respect des normes et des lois en vigueur. • S’assurer, 
durant toutes les phases d’installation, que l’automatisme est bien hors tension. 
• S'assurer que la température du lieu d'installation correspond à celle indiquée 
sur l'automatisme. • Avant de procéder à l'installation, vérifier que la partie guidée 
est en bon état mécanique et qu'elle s'ouvre et se ferme correctement. • Veiller à 
ne pas mouiller l'automatisme avec des jets d'eau directs (arroseurs, nettoyeurs 
haute pression, etc.). • Contrôler que le point de fixation se trouve dans une zone 
protégée contre les chocs, que les surfaces de fixation sont solides et que la fixation 
est bien effectuée avec des éléments adaptés (ex. : vis et chevilles) à la surface. • 
Doter le secteur d’un dispositif de déconnexion omnipolaire approprié et conforme 
aux règles d'installation, en mesure de permettre une déconnexion complète dans 
les conditions de la catégorie de surtension III. • Délimiter correctement l'ensemble 
du site afin d'éviter tout accès par des personnes non autorisées, en particulier les 
enfants et les mineurs. • Il est recommandé d'utiliser des protections adéquates 
pour éviter d'éventuels dangers mécaniques dus à la présence de personnes 
dans le rayon d’action de l'automatisme. • Les câbles électriques doivent passer 
à travers des tuyaux, des goulottes et des conduites appropriés pour assurer une 
protection adéquate contre les dommages mécaniques. • Les câbles électriques ne 
doivent pas entrer en contact avec des pièces qui peuvent devenir chaudes pendant 
l'utilisation (ex. : moteur et transformateur). • Toutes les commandes fixes doivent 
être clairement visibles après l'installation, dans une position où la partie guidée 
est directement visible mais loin des parties mobiles. L’éventuelle commande à 
action maintenue doit être installée à une hauteur minimale du sol de 1,5 m et ne 
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doit pas être accessible au public. • Apposer une étiquette permanente décrivant 
comment utiliser le mécanisme de déverrouillage manuel à proximité de son élément 
d'actionnement. • S'assurer que l'automatisme a bien été réglé comme il faut et 
que les dispositifs de sécurité et de protection, tout comme le déblocage manuel, 
fonctionnent correctement. • Avant la livraison à l'utilisateur, vérifier la conformité de 
l’installation aux normes harmonisées et aux exigences essentielles de la Directive 
Machines 2006/42/CE. • Les éventuels risques résiduels doivent être signalés 
au moyen de pictogrammes positionnés bien en vue et doivent être expliqués à 
l'utilisateur final. • Au terme de l’installation, appliquer la plaque d’identification 
dans une position bien en vue. • Si le cordon d'alimentation est endommagé, il 
doit être remplacé par le fabricant ou par le service d'assistance technique agréé, 
ou par du personnel dûment qualifié, afin d’éviter tout risque. • Conserver ce 
manuel dans le dossier technique avec les manuels des autres dispositifs utilisés 
pour la réalisation du système d’automatisme. • Il est recommandé de remettre à 
l’utilisateur final tous les manuels d’utilisation des produits composant la machine.
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Dimensions

DESCRIPTION
Tableau de commande pour une barrière Unipark, extensible jusqu’à 4 barrières Unipark avec 3 cartes LM22N. 
Fonctions configurables et réglables au moyen des micro-interrupteurs DIP.
Commandes multiples : type de commande d’ouverture ou fermeture de plusieurs automatismes (de 2 à 4 en 
même temps).
Sur les tableaux ZL22N et LM22N, la commande multiple ne pourra être que filaire (bouton, sélecteur, etc.).
 Toutes les connexions sont protégées par des fusibles rapides.

Utilisation prévue

Le tableau de commande ZL22N a été conçu pour la commande des barrières de parking UNIPARK  24 V.

 Toute installation et toute utilisation autres que celles qui sont indiquées dans ce manuel sont interdites.

Données techniques

Type ZL22N
Degré de protection (IP) 44
Alimentation (V - 50/60 Hz) 230 AC
Alimentation moteur (V) 24 DC
Absorption en mode veille (mA) 25
Puissance max. (moteur simple) (W) 125
Puissance accessoires (W) 25
Matériau du boîtier ABS
Température de fonctionnement (°C) -20 ÷ +55

Classe de l’appareil

Poids (kg) 3,4

Fusibles

 - Ligne 1,6 A-F

 - Carte 315 mA-F

 - Accessoires 1 A-F

LÉGENDE
	Ce symbole indique des parties à lire attentivement.
⚠ 	 Ce symbole indique des parties concernant la sécurité.
☞ 	 Ce symbole indique ce qui doit être communiqué à l'utilisateur.
Les dimensions sont exprimées en millimètres, sauf indication contraire.
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1 - Transformateur
2 - Fusible de ligne
3 - Fusible pour les accessoires
4 - Fusible pour la carte électronique
5 - DIP pour la programmation
6 - Touche de programmation
7 - Bornier de connexion des accessoires
8 - Bornier de connexion du motoréducteur
9 - Bornier de connexion des dispositifs de 
commande et de sécurité

10 - Bornier de connexion de l’antenne
11 - Bornier de connexion de la carte LM22N
12 - Connecteur pour carte 
radiofréquence enfichable (AF)
13 - LED de signalisation
14 - LED de signalisation de la présence de tension
15 - Bornier pour l’alimentation

Description des parties
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INSTRUCTIONS GÉNÉRALES D'INSTALLATION
⚠ Avant d’intervenir sur le tableau de commande, mettre hors tension et débrancher les éventuelles batteries.

Types de câbles et épaisseurs minimum

INSTALLATION

Fixation du tableau de commande

 Fixer la base du tableau dans une zone protégée à l’aide de vis et de chevilles.
 Il est conseillé d'utiliser des vis à tête cylindrique (6 x 70 mm).

 Percer les trous préforés (18 et 20 mm) sous la base du tableau.
⚠ Avoir soin de ne pas endommager la carte électronique.

 Introduire les passe-câbles avec tuyaux ondulés pour le passage des câbles électriques.

Connexion
longueur câble

≤ 20 m 20 < 30 m
Alimentation carte électronique 230 VAC 
(1P+N)

2G x 1,5 mm
2

2G x 2,5 mm
2

Motoréducteur 24 VAC 2G x 1,5 mm
2

2G x 2,5 mm
2

Photocellules TX 2 x 0,5 mm
2

Photocellules RX 4 x 0,5 mm
2

Accessoires 2 x 0,5 mm
2

Dispositifs de commande 2 x 0,5 mm
2

 En cas d’alimentation en 230 V et d’une utilisation en extérieur, adopter des câbles H05RN-F conformes 
à la norme 60245 IEC 57 (IEC) ; en intérieur, utiliser par contre des câbles H05VV-F conformes à la norme 
60227 IEC 53 (IEC). Pour les alimentations jusqu’à 48 V, il est possible d’utiliser des câbles FROR 20-22 II 
conformes à la norme EN 50267-2-1 (CEI).

Pour la connexion de l’antenne, utiliser des câbles RG58 jusqu’à 10 m.

Si la longueur des câbles ne correspond pas aux valeurs indiquées dans le tableau, déterminer la section 
des câbles en fonction de l'absorption effective des dispositifs connectés et selon les prescriptions de la 
norme CEI EN 60204-1.

 Pour les connexions prévoyant plusieurs charges sur la même ligne (séquentielles), les dimensions 
indiquées dans le tableau doivent être réévaluées en fonction des absorptions et des distances effectives. 
Pour les connexions de produits non indiqués dans ce manuel, considérer comme valable la documentation 
jointe à ces derniers.
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coulissent pour 
tourner

Les charnières coulissent pour tourner.

❹ Assembler les charnières à pression.
❺ Introduire les charnières dans le boîtier (côté gauche ou côté droit au choix) puis les fermer à l’aide des vis 

et des rondelles fournies.
❻ Clipser le couvercle sur les charnières. Le fermer et le fixer à l’aide des vis fournies
❼ Au terme des réglages et des configurations, fixer le couvercle à l’aide des vis fournies.
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Alimentation
1 - Câble d’alimentation à double isolation 230 VAC 50/60 Hz
2 - Sortie alimentation accessoires 24 VDC / AC - max. 25 W
3 - Entrée alimentation carte électronique

Commande radio
4 - Carte AF
5 - Câble RG58 de l’antenne

Motoréducteurs
6 - Connexion à UNIPARK

BRANCHEMENTS ÉLECTRIQUES
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Modalité 1 (par défaut) : 2-7 (NO) OUVERTURE-FERMETURE et 2-1 (NF) ARRÊT.
Modalité 2 : 2-7 (NO) OUVERTURE et 2-1 (NO) FERMETURE (conseillée en cas de commandes multiples).

	 Changement du mode de fonctionnement
Alimenter la carte en maintenant le bouton de programmation enfoncé pendant 10 secondes :

- de la modalité 1 à la modalité 2, la LED rouge clignote 2 fois ;
- de la modalité 2 à la modalité 1, la LED rouge clignote 1 fois.

☞ À chaque allumage de la carte, la LED rouge reste éteinte en cas de modalité de fonctionnement 1, tandis 
qu’elle clignote deux fois en cas de modalité 2.

Modalités de fonctionnement

Modalité 1 (par défaut) : Fonction 
OUVERTURE-FERMETURE (contact NO) par 
dispositif de commande.
Modalité 2 : Fonction OUVERTURE (contact 
NO) par dispositif de commande.

Modalité 1 (par défaut) : Bouton d'ARRÊT 
(contact NF).
Bouton d’arrêt de la barrière de parking.

Modalité 2 : Fonction FERMETURE (contact 
NO) par dispositif de commande.

Dispositifs de commande

s'il n'est pas utilisé
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s'il n'est pas utilisé

Dispositifs de sécurité

Photocellules

Entrée pour photocellules ou boucle magnétique.
Réouverture durant la fermeture. En phase de fermeture de la barrière, l’ouverture du contact provoque 
l’inversion du mouvement jusqu’à l’ouverture complète.
 À défaut d’utilisation du dispositif de sécurité, court-circuiter l’entrée 2 - C1.

Photocellules en mode test sécurité

À chaque commande d’ouverture ou de fermeture, la carte contrôle l’efficacité des dispositifs de sécurité.
Les anomalies, quelles qu'elles soient, désactivent les commandes.
Activer la fonction en positionnant le DIP 3 sur ON.
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⚠ Le courant absorbé par le moteur est proportionnel à la force de la barrière de parking.

Réglage de la sensibilité du capteur ampérométrique

Sensibilité DIP 1 DIP 2
Niveau 1 (max.) OFF OFF

Niveau 2 OFF ON

Niveau 3 ON OFF

Niveau 4 (min.) ON ON

☞ Tableau de réglage de la sensibilité du capteur ampérométrique, par rapport à la force développée par le 
moteur, pendant les phases d'ouverture et de fermeture (sensibilité maximale, réduction de la poussée du 
moteur). Si le courant absorbé dépasse le niveau préréglé, la barrière de parking s'arrête.

Réglage de la sensibilité du capteur ampérométrique

Fonctions
Micro-in-

terrupteurs 
DIP

État

TEST SERVICES
3

OFF (par défaut)

ON

ÉLIMINATION UTILISATEURS
4

OFF (par défaut)

ON

Fonctions

RÉGLAGES ET FONCTIONS
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GESTION DES UTILISATEURS AVEC COMMANDE RADIO ASSOCIÉE

Opérations préliminaires

 Contrôler que le câble RG58 de l’antenne est bien connecté aux bornes spécifiques et que la carte AF est 
bien enfichée sur le connecteur de la carte électronique.

 Avant d'installer la carte AF, il est OBLIGATOIRE DE METTRE HORS TENSION et de déconnecter les éven-
tuelles batteries.

Enregistrement d’un utilisateur

En cas de connexion d’une ou de plusieurs cartes LM22N au tableau, il est impossible de mémoriser le 
même code radio sur toutes les cartes. 

Positionner le DIP 4 sur OFF.
 Il est possible d’entrer 50 utilisateurs max.

 Maintenir enfoncée la touche de programmation PROG a sur la carte électronique. La LED de programmation 
b clignote.
 Appuyer sur une des touches de l'émetteur à mémoriser. Le voyant reste allumé pour signaler l'exécution 
effective de la mémorisation.
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5" max.

Suppression de tous les utilisateurs

Positionner le micro-interrupteur (DIP) 4 sur ON. 
 Maintenir enfoncée la touche PROG sur la carte électronique pendant environ 10 secondes. La LED de 
programmation effectuera une série de clignotements moyens (4 secondes environ), lents (4 secondes environ) 
et rapides (2 secondes environ) jusqu’à l’extinction.
Positionner à nouveau le DIP 4 sur OFF.

Élimination d'un seul utilisateur

Positionner le micro-interrupteur (DIP) 4 sur ON.
 Maintenir enfoncée la touche PROG sur la carte électronique. Le voyant de programmation clignote. 
 Appuyer, dans les 5 secondes qui suivent, sur la touche de l'émetteur de l’utilisateur à éliminer. Le voyant 
clignote rapidement pendant une seconde pour signaler l’élimination effective puis s’éteint. 
Positionner à nouveau le DIP 4 sur OFF.
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MISE AU REBUT ET ÉLIMINATION
Avant d’effectuer ces opérations, il est toujours recommandé de vérifier les normes spécifiques en vigueur sur 
le lieu d’installation. Les composants de l’emballage (carton, plastiques, etc.) sont assimilables aux déchets 
urbains solides et peuvent être éliminés sans aucune difficulté, en procédant tout simplement à la collecte 
différenciée pour le recyclage.
D’autres composants (cartes électroniques, piles des émetteurs, etc.) peuvent par contre contenir des 
substances polluantes. Il faut donc les désinstaller et les remettre aux entreprises autorisées à les récupérer et 
à les éliminer.
NE PAS JETER DANS LA NATURE !

OPÉRATIONS FINALES

Fixation du couvercle
Au terme des branchements électriques et de la mise en fonction, mettre le couvercle et le fixer à l'aide des 
vis fournies.
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CAME S.p.A.
Via Martiri Della Libertà, 15 
31030 Dosson di Casier - Treviso - Italy
tel. (+39) 0422 4940 - fax. (+39) 0422 4941
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